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Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Décima Quinta Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração aos “30 anos da Central Única dos Trabalhadores – 

CUT”. Às dezenove horas e cinquenta e cinco minutos, o Presidente da Mesa de 

Honra, Vereador Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), declara aberta a 
sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença da Vereadora Elisabete Tonobohn 
Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) e dos Vereadores Luiz Alberto Ferreira de 
Araujo (Luiz Alberto), Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte) e Antonio Rodrigues 
da Silva (Tonho Lagoa), e das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: 
Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André; e Sr. Vagner de Freitas Moraes, 
Presidente da Executiva Nacional da Central Única dos Trabalhadores. São 
interpretados, pela Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do 
Maestro Clauricio Cipryano, o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Santo André. É 

registrada a presença do Sr. Tiago Nogueira, Secretário de Gabinete da Prefeitura de 

Santo André; Sr. Antonio Leite, Secretário de Administração e Modernização da 
Prefeitura de Santo André; Sr. Leandro Laranjeira, Secretário de Comunicação da 
Prefeitura; Sr. Remígio Todeschini, Diretor Executivo do Instituto de Previdência de 
Santo André; Sr. Tarcisio Secoli, Secretário de Serviços Urbanos, representando o 
Exmo. Sr. Luiz Marinho, Prefeito de São Bernardo do Campo; Exma. Sra. Ana do 
Carmo, Deputada Estadual; Sr. Luiz Turco, Presidente do Diretório Municipal do PT de 
Santo André; Sr. Adi dos Santos Lima, Presidente da CUT de São Paulo; Sra. Fátima de 
Carvalho, Diretora e Representante Legal do Sindserv; Sr. Valdir Tadeu David, 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores de Saúde Privada do ABC; Sra. Cida 
Trajano, Presidente da Confederação Nacional dos Vestuários; Sra. Aparecida Ferreira, 
Presidente do Sindicato das Costureiras do ABC; Sr. Orlando Vitoriano, Vereador de 
Diadema. É exibido vídeo sobre a CUT e sua história. A seguir, o Vereador Alemão 

Duarte, orador oficial do Legislativo Andreense, se diz honrado em homenagear a 
CUT, instituição histórica que vem ajudando a transformar a vida da classe 
trabalhadora e do país. Lembra que nos anos 80 o Brasil passava por uma crise com 
a inflação altíssima, aumento da dívida externa, desemprego e arrocho salarial. 
Grandes manifestações públicas deram início a um novo processo de 
democratização do país. Nesse contexto, em 1983, surge a CUT, em São Bernardo 
do Campo com o desafio de fortalecer a luta dos trabalhadores. Hoje, a CUT mantém 
o desafio de continuar a busca por melhores condições de vida, trabalho e renda, 
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com ações norteadas pelo princípio da igualdade e solidariedade para uma sociedade 
justa e democrática. Após sua fala, o Vereador Alemão Duarte é convidado a assumir 
a Presidência da Mesa. Anunciada a presença do Sr. Claudinho da Geladeira, 
Coordenador do Grupo de Trabalho Eleitoral da Macro PT ABC. Prosseguindo, o 
Vereador Alemão Duarte faz a entrega de dois troféus comemorativos 
homenageando os 30 anos da CUT, sendo um para o Senhor Vagner Freitas de 
Moraes e outro para ao Exmo. Sr. Carlos Grana. Os Vereadores presentes tiram uma 

foto junto aos homenageados. Na sequência, o Sr. Vagner Freitas de Moraes ocupa 
a tribuna e fala do slogan “CUT trinta anos transformando o Brasil”, escolhido porque 
nenhum fato histórico ocorreu nos últimos trinta anos que não tivesse a participação e 
a interferência da Central Única dos Trabalhadores. Ressalta que a CUT surgiu para 
transformar a estrutura sindical do Brasil de modo que o valor do trabalho e do 
trabalhador fosse o principal valor do Brasil em oposição ao valor do interesse do 
capital e da propriedade. Destaca que uma das maiores conquistas da classe 
trabalhadora foi a eleição do primeiro operário Presidente do Brasil, Luiz Inácio Lula 
da Silva. Registrada a presença do Sr. Rodrigo Rodrigues, Presidente do Sindicato 
dos Agentes Comunitários de Saúde da Região Metropolitana de São Paulo. 
Continuando a homenagem, o poeta popular Chico Brasil recita um poema 
cordelizado de sua autoria. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo 
evento: Sr. Rafael Marques da Silva Jr., Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos ao 
ABC; e Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil em Santo 

André. A seguir, faz o pronunciamento o Exmo. Sr. Carlos Grana. Diz que a CUT é 
uma ferramenta que ajudou a mudar o Brasil. Destaca que o mais importante dessa 
cerimônia é homenagear os milhões de trabalhadores que enfrentaram a ditadura e 
os patrões. Conta que não saiu do Paço durante as manifestações para baixar a tarifa 
de ônibus, pois foi eleito pelo povo e sempre lutou pela democracia e pelo direito dos 
trabalhadores do Brasil. Diz confiar nos rumos que o Brasil definiu a partir da eleição 
do presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Contudo, alerta que os trabalhadores 
precisam ser contemplados nas políticas, visto que a pauta ainda está travada no que 
refere ao fim do fator previdenciário e ao projeto de terceirização, e que não é 
possível aceitar mais a precarização das condições de trabalho. Todos são 
convidados para uma confraternização no saguão do Legislativo, logo após o término 

desta solenidade. O Presidente da Mesa, Vereador Alemão Duarte, faz os 
agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte e uma horas e dois minutos. Eu, 
Celina Emiko Nakasone Kinjo, Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, 
lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e 
pelas Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia treze de agosto 
de dois mil e treze. 
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